### 社会新闻

新民晚報

突发事 | 新鲜事 | 感人事 | 烦心事 | 热线:962555

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao

即付酬金

家住浦连路的读者徐先生向本报反映——

# 多座桥梁护栏缺损叫人"吓势势"

居民通行的"要道"上,桥栏杆大 面积损坏,今人心惊胆战,昨天,家住 浦连路附近的读者徐先生向本报反 映此事。据了解,这已并非桥栏杆第 一次损坏了。而记者调查发现,附近 多座桥梁护栏几年内均曾漕到不同 程度的损坏,究竟是有人"破坏力"太 强,还是栏杆本来就"不堪一击"呢?

#### 多座桥梁护栏损坏

昨天,记者来到浦江镇浦连路 召楼路附近, 读者反映的这座桥梁 横跨红卫河,长约200米,可供车辆 行人通行。人行道两侧本该起到防 护作用的桥梁护栏显得"七零八 落",桥尾两截护栏已倒伏,而两边 靠近河堤辅道的位置有两个巨大的 "窟窿",长度超过4米,足可塞进一 辆轿车。桥梁西侧的护栏虽有木板 修补过,但还是损毁严重,部分直接 "卧倒",部分则摇摇欲坠。

在这条路旁经营饭店的郑女士 说,护栏三年时间里坏了好几次,该 区域是居民集中地, 附近来往过桥 的居民非常多,除了丽都小区,还有 金硕河畔景园、博雅苑等居民区等, 损坏的护栏给居民过桥埋下了安全



■ 有的桥上护栏缺了一大截

■ 有的桥上护栏倾倒 纵向护栏,发现十分松动,轻轻就可 推动,细看护栏材料,并非水泥或金 属, 其质地比较轻盈。不少居民反 映,附近地区有多座桥梁栏杆均是 此材料制成,非常容易破损,几年来

不断修复,又不断损坏。 其实,早在2011年就有媒体对 此进行了详细报道,包括浦连路上 的三鲁河桥、附近闵瑞路闵汇路上 的三鲁河桥以及召楼路附近红卫 河桥等多座同类桥梁都存在类似 损坏情况。有些桥梁甚至二十多节

栏杆无一完好。记者从闵行区公路 管理署设施科、浦江镇"大联动"办 公室等方面了解到,这些桥梁属于 "四高小区"范围内,由上海市住宅 中心负责建设,再交由一家建筑单 位实施,竣工时期约为2007年前 后。其中的部分路段和桥梁已在 2010年底移交闵行区相关部门养 护。桥梁护栏多次遭到人为损坏, 已经多次修复,但因护栏材料的特 殊性,没有什么好的办法加固,只 能坏了就换。

照片均为 赵嘉唯 摄



记者查询相关规定获悉, 桥梁 护栏应具防撞性, 所选取的护栏形 式在强度上必须能有效吸收实际碰 撞能量, 阳止相应失控车辆越出桥 外或进入。那么,这种护栏究竟是否 适合安装在河道上呢?

据了解,这批护栏材料的使用 的确存在争议, 材料是PVC里面衬 钢,链接部分则是外面塑料里面包 铁。根据闵行区公路管理署的工作 人员坦言,这种材质没有规定不能 使用,但与传统的铁质护栏相比,防 撞性要差,成本也低,一般是出于景 观的考虑,用在公园比较多。"栏杆 平推没有什么问题,但是从侧面用 脚踢或者用手掰,还是很容易坏。"

该工作人员透露,不久前,公路 署已对附近区域完成移交的6条道 路上的10座桥梁护栏全部更换,改 用相对结实且不易坏的混凝土雕花 设计, 然而, 本报读者反映的这座桥 梁尚未完成移交,根据浦江镇"大联 动"办公室的反馈,相关建设单位正 在拟定修复改造方案。

本报记者 左妍 实习生 赵嘉唯

#### 隐患。一名行走在机动车道上的市 民告诉记者,"走人行道上感觉'吓 势势'的,所以几个月来大家都走在

谈及桥梁护栏损坏的原因,附 近居民说,护栏本身就不牢,加上经 常有居民要到河堤上种菜, 还有的 要去红卫河钓鱼,一来二去"接触" 多了,造成了现在的局面。

#### 护栏材料脆弱易损

记者用手攀扶桥上还挺立着的

## 顾客试裤子遭防盜钉划伤

钉子脱落原因不清 商家与消费者达成和解

近日, 唐小姐在 C&A 大宁国 际店试穿裤子时,被裤腿上一个没 有扣住的防盗钉划出一道约20厘 米长的伤口,鲜血直流,事后还可 能留疤。记者闻讯后对此事进行了

#### 消费者-钉子从脚踝划到膝盖

据唐小姐回忆。12月27日傍 晚, 她在 C&A 大宁国际店看中一 条长裤,便拿到试衣间试穿。"我把 左腿伸入裤管后,感到有东西划过 小腿,之后就是火辣辣地疼,等反 应过来才发现腿上被划开一道很 长的口子,流了很多血。"检查裤 子, 唐小姐才发现, 原来裤脚处有 个未扣上的防盗钉扣,钉子尖端 从她的脚踝一直划到膝盖,伤口约 有20厘米长。

见无法止血, 唐小姐只能一瘸 - 拐走出试衣间叫来店长。最终在 唐小姐要求下,店长陪同她前往附 近医院就诊。医生包扎后告诉唐小 姐,如果伤口恢复得好,半年会消 褪,但若恢复得不好,可能要通过 激光手术才能祛除疤痕。

#### 商家. 磁性不够或人为破坏

虽然店长当天支付了医药费 用并愿意赔偿,但双方至今未就赔 偿金额达成一致。唐小姐表示,受 伤后由于行动不便, 且害怕留疤, 自己只能打车上下班,"万一需要 激光祛疤,又是一大笔费用。

记者为此事联系了西雅衣家 (中国)商业有限公司。市场部陈小 姐表示.C&A 总公司一共和唐小

姐面谈过 4次,对于"半年后如果 留疤, 店方需承担激光手术费用" 这一项,他们愿意接受。上周末,公 司方面已带唐小姐去医院作进一 步鉴定。但唐小姐表示,双方关于 赔偿事宜仍在协商中,她希望对方 能给出书面承诺,承担她之后的一

陈小姐表示, 当天防盗钉扣松 脱可能是因为搭扣磁性不够, 也有可 能是小偷在盗取衣物后,将解开的防 盗钉随意钉在了唐小姐试穿的裤子 上。而对于店方是否进行日常检查的 问题,陈小姐表示无法回答。

#### 调查 防盗钉扣应及时检查

据了解,防盗钉扣一般由牢牢 相吸的两部分组成,结账时由店员 用专门设备消磁后卸下,否则走出 店门便会触发警报。许多服装店、 大卖场等会在衣服上安装防盗钉, 保护商家正当利益,然而处理不当 却可能造成人身伤害。

记者昨天下午走访了南京西 路上多家服装零售商,从店方工作 人员处了解到,店内商品上的防盗 钉都有相应的安装要求:上衣一共 有三个安装处,分别为衣袖、衣领 和衣角处;裤子多安装于裤脚和裤 腰: 裙装则是安装干裙摆和裙腰 处。店方工作人员均表示,没有出 现过防盗钉尖头伤人的情况,如果 出现,一般是因为防盗钉磁力不够 而导致松动。

一位经理告诉记者,"我们每 天早上在开店营业前,会有专门人 员检查防盗钉是否扣牢。

记者 曹文清 实习生 李诗曼

## 失智老人身陷困境 公交司机一路呵护



#### 上海好心人 中国梦•申城美

本报讯(记者 陈浩 通讯员 马利芳)日前,一名耄耋老人 乘上 783 路公交车, 要去哪里? 司机发现阿婆情况有异,一路 呵护,一直护送到终点站。最 后,在民警的帮助下,阿婆终于 安全到家。

昨天, 记者联系到 783 路公交 车队。司机蔡里千告诉记者,1月7 日上午10时30分许,他驾驶公交

车在博兴路菏泽路靠站时,一名头 戴驼色绒线帽、手拿热水袋的八旬 阿婆颤颤巍巍地上了车,她没有刷 卡径直往里走。

小蔡招呼阿婆人座,问她要去 哪里。阿婆一会儿说要去南京西路 地段医院,一会儿又说不晓得要去 哪里,还说"司机师傅会送她到女 儿家的"。小蔡发现阿婆有点语无 伦次,又问她家在哪里?家里有些 谁?老人思维相当混乱,表述不清, 看来患有老年痴呆症。

一路上, 阿婆看到乘客陆续 下车,几次也要跟着下车,小蔡心

里明白老人不认得路, 一旦下车 就会造成第二次走失, 再看到阿 婆捂着热水袋的手上戴着2只金 戒指,如遭遇贪图钱财的不法分 子,后果不堪设想。于是,小蔡连 哄带劝, 把阿婆带到了浦西的普 安路终点站。一路上,小蔡始终无 法从阿婆片言碎语中拼凑出有效

普安路当班调度陈燕芬拨打 了110求助。最终,民警与菏泽路 属地派出所取得联系后,终于找到 了老人家属。当天傍晚5时许,民 警将老人送回家中。

# "千年龟"原是生态杀手

上海动物园提醒市民购买放生需谨慎



状似珍贵的"千年龟",其实只 是毫无保护价值的鳄龟。不仅性 凶、食量惊人、生长速度快,还是破 坏本土生态环境的"凶手"……去 年12月至今,上海动物园已接到10 多只市民购买送来的鳄龟,占据场 地、耗费人力。面对这一外来"生态 杀手", 动物园无奈发出呼吁:"勿

随意购买外来物种,请科学放生。

在上海动物园"两栖爬行动物 馆"的水池里,记者看到,七八只鳄 龟在池底徘徊,个头比脸盆还大, 重量都在5千克以上。园方表示,这 些鳄龟大多是市民购买后送来的, 就在上周日,还有市民送来了2只。

购买鳄龟的大部分市民都不 认识这种物种,在街头或市场看到 有人叫卖,还以为遇上了罕见的 "千年龟"。曾经有一名大学生,怀 揣打工几个月赚来的1000多元,在 去医院看病途中,看到路边有人围 观"千年龟",便花光所有钱将它买 下,急匆匆送到动物园(见图)。

还有一些市民, 买来当宠物饲 养一段时间, 因鳄龟生长太快、性 情凶猛或饲养空间不够,就直接送

来让园方收容。 那么,鳄龟是否有价值?上海 动物园高级工程师陈云霜表示,鳄

龟不是保护动物,不具有科研价 值,主要被卖去饭店或市场供人食 用。按每斤10至20元的价格,一只 最多200元,街头动辄上千元的全

不仅如此, 鳄龟还是肉食性动 物,食量惊人。"一只鳄龟每天要吃1 千克牛羊肉,相当于一条鳄鱼的饭 量。"陈云霜说,鳄龟的生长速度是 本地龟的5-10倍,看上去几十岁的 龟,其实只有三四岁。XI猛的鳄龟还 极具攻击性,不仅互相攻击,有时还 会攻击人,饲养员去打扫都很危险。

最可怕的是, 鳄龟这一产自美 洲的"外来和尚"入侵后没有天敌, 会成为破坏本土生态环境的"杀手"。

为此上海动物园提醒市民,不 要再购买和饲养鳄龟,共同遏制买 卖鳄鱼的街头骗术。

本报记者 金旻矣